
Le passé composé 
avec l’auxiliaire avoir.

Il faut regarder où est le COD. 
 Si je vois d’abord le verbe, le verbe 

ne s’accorde pas. 
 Si je vois d’abord le COD, le verbe s’accorde.  

o Met une étiquette sous le verbe
o Met une étiquette sous le COD
o Coche pour dire si je vois d’abord le verbe ou d’abord le COD
o Complète le participe passé de chaque verbe. 

1 : Les enfants ont jou……….. à la balle. (jouer)

o je vois d’abord le verbe  = pas d’accord o je vois d’abord le COD = accord

2 : Quelle robe as-tu chois………………………….. (choisir)

o je vois d’abord le verbe  = pas d’accord o je vois d’abord le COD = accord

3 : Juliette que j’ai aperç……………….. (apercevoir) chez le docteur.

o je vois d’abord le verbe  = pas d’accord o je vois d’abord le COD = accord



4 : Elles ont envoy………………….  (envoyer) des fleurs.

o je vois d’abord le verbe  = pas d’accord o je vois d’abord le COD = accord

5 : Mamie a mang…………….. (manger)  une pomme verte.

o je vois d’abord le verbe  = pas d’accord o je vois d’abord le COD = accord

6 : Les indices que la police a trouv……. (trouver) sont très minces. 

o je vois d’abord le verbe  = pas d’accord o je vois d’abord le COD = accord

7 : Le contrôleur a poinçonn……………  (poinçonner) les billets.

o je vois d’abord le verbe  = pas d’accord o je vois d’abord le COD = accord



Le passé composé 
avec l’auxiliaire avoir.

Il faut regarder où est le COD. 
 Si je vois d’abord le verbe, le verbe 

ne s’accorde pas. 
 Si je vois d’abord le COD, le verbe s’accorde.  

o Met une étiquette sous le verbe
o Met une étiquette sous le COD
o Coche pour dire si je vois d’abord le verbe ou d’abord le COD
o Complète le participe passé de chaque verbe. 

1 : Marie a command……………. (commander) des crayons.

o je vois d’abord le verbe  = pas d’accord o je vois d’abord le COD = accord

2 : Les crayons qu’il a command……… (commander)  sont arrivés.

o je vois d’abord le verbe  = pas d’accord o je vois d’abord le COD = accord

3 : J’ai l……………  (lire) tous ces livres.

o je vois d’abord le verbe  = pas d’accord o je vois d’abord le COD = accord



4 : Les livres que j’ai achet……. (acheter) coûtaient cher.

o je vois d’abord le verbe  = pas d’accord o je vois d’abord le COD = accord

5 : Les efforts que nous avons  f…………… (faire) furent inutiles

o je vois d’abord le verbe  = pas d’accord o je vois d’abord le COD = accord

6 : Nous avons f…………… (faire) des efforts.

o je vois d’abord le verbe  = pas d’accord o je vois d’abord le COD = accord

7 : Ces jolies fleurs, je les ai achet……… (acheter) au marché.

o je vois d’abord le verbe  = pas d’accord o je vois d’abord le COD = accord



Le passé composé 
avec l’auxiliaire avoir.

Il faut regarder où est le COD. 
 Si je vois d’abord le verbe, le verbe 

ne s’accorde pas. 
 Si je vois d’abord le COD, le verbe s’accorde.  

o Met une étiquette sous le verbe
o Met une étiquette sous le COD
o Coche pour dire si je vois d’abord le verbe ou d’abord le COD
o Complète le participe passé de chaque verbe. 

1 : Ils avaient prév……………… (prévoir) toutes nos difficultés.

o je vois d’abord le verbe  = pas d’accord o je vois d’abord le COD = accord

2 : Tous ces ennuis, je les avais prév……….. (prévoir).

o je vois d’abord le verbe  = pas d’accord o je vois d’abord le COD = accord

3 : Le maître d'hôtel a serv…………. (servir) les convives.

o je vois d’abord le verbe  = pas d’accord o je vois d’abord le COD = accord



4 : Ces vieilles machines nous ont beaucoup serv……………(servir).

o je vois d’abord le verbe  = pas d’accord o je vois d’abord le COD = accord

5 : Le cyclone a détrui……………. (détruire) toutes les maisons.

o je vois d’abord le verbe  = pas d’accord o je vois d’abord le COD = accord

6 : Les dangers qu'il a cour…….. (courir) lui font peur !

o je vois d’abord le verbe  = pas d’accord o je vois d’abord le COD = accord

7 : Les carottes que Paul a ramass…………. (ramasser)  sont déjà râpées.

o je vois d’abord le verbe  = pas d’accord o je vois d’abord le COD = accord



Le passé composé 
avec l’auxiliaire avoir.

Il faut regarder où est le COD. 
 Si je vois d’abord le verbe, le verbe 

ne s’accorde pas. 
 Si je vois d’abord le COD, le verbe s’accorde.  

o Met une étiquette sous le verbe
o Met une étiquette sous le COD
o Coche pour dire si je vois d’abord le verbe ou d’abord le COD
o Complète le participe passé de chaque verbe. 

1 : Les Anglais ont occup………… (occuper) Compiègne pendant la guerre.

o je vois d’abord le verbe  = pas d’accord o je vois d’abord le COD = accord

2 : La façade que le peintre a récemment ref……….. (refaire) a été dégradée.

o je vois d’abord le verbe  = pas d’accord o je vois d’abord le COD = accord

3 : Pourquoi lui ont-ils prêt…………..  (prêter) cette voiture ?

o je vois d’abord le verbe  = pas d’accord o je vois d’abord le COD = accord



4 : Les Romains nous ont laiss……. (laisser)  des chefs d'œuvre.

o je vois d’abord le verbe  = pas d’accord o je vois d’abord le COD = accord

5 : Les médicaments que le médecin a prescr……… (prescrire) sont là. 

o je vois d’abord le verbe  = pas d’accord o je vois d’abord le COD = accord

6 : La jeune joueuse de tennis a batt………. (battre) son adversaire.

o je vois d’abord le verbe  = pas d’accord o je vois d’abord le COD = accord

7 : L'œuvre de Mozart que le pianiste a jou…  (jouer) était très connue.

o je vois d’abord le verbe  = pas d’accord o je vois d’abord le COD = accord



Le passé composé 
avec l’auxiliaire avoir.

Il faut regarder où est le COD. 
 Si je vois d’abord le verbe, le verbe 

ne s’accorde pas. 
 Si je vois d’abord le COD, le verbe s’accorde.  

o Met une étiquette sous le verbe
o Met une étiquette sous le COD
o Coche pour dire si je vois d’abord le verbe ou d’abord le COD
o Complète le participe passé de chaque verbe. 

1 : Les chiens avaient flair…………. (flairer)  les sangliers.

o je vois d’abord le verbe  = pas d’accord o je vois d’abord le COD = accord

2 : La voiture que le client a achet……… (acheter) n'avait pas été révisée.

o je vois d’abord le verbe  = pas d’accord o je vois d’abord le COD = accord

3 : Les élèves n'ont jamais relâch…….. (relâcher)  leur attention.

o je vois d’abord le verbe  = pas d’accord o je vois d’abord le COD = accord



4 : La situation que les soldats n'ont jamais dévoil…….. (dévoiler) était un atout.

o je vois d’abord le verbe  = pas d’accord o je vois d’abord le COD = accord

5 : J’applique les bons conseils que tu m'as donn……… (donner).

o je vois d’abord le verbe  = pas d’accord o je vois d’abord le COD = accord

6 : Mon oncle et ma tante ont habit………. (habiter) ce village.

o je vois d’abord le verbe  = pas d’accord o je vois d’abord le COD = accord

7 : Laura a cueilli les fleurs que le jardinier a plant………..(planter)

o je vois d’abord le verbe  = pas d’accord o je vois d’abord le COD = accord



Le passé composé 
avec l’auxiliaire avoir.

Il faut regarder où est le COD. 
 Si je vois d’abord le verbe, le verbe 

ne s’accorde pas. 
 Si je vois d’abord le COD, le verbe s’accorde.  

o Met une étiquette sous le verbe
o Met une étiquette sous le COD
o Coche pour dire si je vois d’abord le verbe ou d’abord le COD
o Complète le participe passé de chaque verbe. 

1 : Mes parents ont trouv…………  (trouver) des mûres. 

o je vois d’abord le verbe  = pas d’accord o je vois d’abord le COD = accord

2 : Les haricots qu’il a mang…………. (manger)  étaient délicieux.

o je vois d’abord le verbe  = pas d’accord o je vois d’abord le COD = accord

3 : C’e sont les avocats que M. Durand a consult….. (consulter).

o je vois d’abord le verbe  = pas d’accord o je vois d’abord le COD = accord



4 : Ils ont souhait………….. (souhaiter) l’anniversaire de mamie.

o je vois d’abord le verbe  = pas d’accord o je vois d’abord le COD = accord

5 : La sportive a annul…………. (annuler) la course de samedi.

o je vois d’abord le verbe  = pas d’accord o je vois d’abord le COD = accord

6 : Voici la bague qu’il m’avait donn………….. (donner).

o je vois d’abord le verbe  = pas d’accord o je vois d’abord le COD = accord

7 : Les électeurs ont vot…………….. (voter) en grand nombre.

o je vois d’abord le verbe  = pas d’accord o je vois d’abord le COD = accord



Le passé composé 
avec l’auxiliaire avoir.

Il faut regarder où est le COD. 
 Si je vois d’abord le verbe, le verbe 

ne s’accorde pas. 
 Si je vois d’abord le COD, le verbe s’accorde.  

o Met une étiquette sous le verbe
o Met une étiquette sous le COD
o Coche pour dire si je vois d’abord le verbe ou d’abord le COD
o Complète le participe passé de chaque verbe. 

1 : Les chiens ont poursuiv………… (poursuivre) deux sangliers.

o je vois d’abord le verbe  = pas d’accord o je vois d’abord le COD = accord

2 : Cette maison, mon père l’a construi………. (construire) seul.

o je vois d’abord le verbe  = pas d’accord o je vois d’abord le COD = accord

3 : Nous avons accompagn………… (accompagner) nos cousines à la gare.

o je vois d’abord le verbe  = pas d’accord o je vois d’abord le COD = accord



4 :Nos cousines, nous les avons lai………. (laisser) sur le quai. 

o je vois d’abord le verbe  = pas d’accord o je vois d’abord le COD = accord

5 : Tu trouveras ici  les tickets que j’ai achet………. (acheter)

o je vois d’abord le verbe  = pas d’accord o je vois d’abord le COD = accord

6 : Ce sont les règles qu’ils ont écri…………………. (écrire) hier. 

o je vois d’abord le verbe  = pas d’accord o je vois d’abord le COD = accord

7 : Les enfants ont effray………………. (effrayer) les pigeons.

o je vois d’abord le verbe  = pas d’accord o je vois d’abord le COD = accord



Le passé composé 
avec l’auxiliaire avoir.

Il faut regarder où est le COD. 
 Si je vois d’abord le verbe, le verbe 

ne s’accorde pas. 
 Si je vois d’abord le COD, le verbe s’accorde.  

o Met une étiquette sous le verbe
o Met une étiquette sous le COD
o Coche pour dire si je vois d’abord le verbe ou d’abord le COD
o Complète le participe passé de chaque verbe. 

1 : Ce sont les verres que j’ai lav…………………..(laver).

o je vois d’abord le verbe  = pas d’accord o je vois d’abord le COD = accord

2 : Les spectateurs ont applaud………….. (applaudir) la pièce.

o je vois d’abord le verbe  = pas d’accord o je vois d’abord le COD = accord

3 : Jai eu la récompense que tu m’avais prom…………… (promettre)

o je vois d’abord le verbe  = pas d’accord o je vois d’abord le COD = accord



4 : L’administration nous a adress……………… (adresser) une lettre.

o je vois d’abord le verbe  = pas d’accord o je vois d’abord le COD = accord

5 : La fille que vous avez convoqu……. (convoquer)  est ici. 

o je vois d’abord le verbe  = pas d’accord o je vois d’abord le COD = accord

6 : J’ai corrigé les fautes que vous avez f………………… (faire).

o je vois d’abord le verbe  = pas d’accord o je vois d’abord le COD = accord

7 : Les marins que la tempête n’a pas effray….. (effrayer) sont en mer. 

o je vois d’abord le verbe  = pas d’accord o je vois d’abord le COD = accord



Le passé composé 
avec l’auxiliaire avoir.

Il faut regarder où est le COD. 
 Si je vois d’abord le verbe, le verbe 

ne s’accorde pas. 
 Si je vois d’abord le COD, le verbe s’accorde.  

o Met une étiquette sous le verbe
o Met une étiquette sous le COD
o Coche pour dire si je vois d’abord le verbe ou d’abord le COD
o Complète le participe passé de chaque verbe. 

1 : Les garrots ont limit…………….. (limiter) les pertes de sang.

o je vois d’abord le verbe  = pas d’accord o je vois d’abord le COD = accord

2 : Natalia a mang……………….  (manger)  une pomme.

o je vois d’abord le verbe  = pas d’accord o je vois d’abord le COD = accord

3 : Les écrevisses que j’ai pêch………. (pêcher) sont grosses.

o je vois d’abord le verbe  = pas d’accord o je vois d’abord le COD = accord



4 : J’ai mang……. (manger) trop de chocolat. 

o je vois d’abord le verbe  = pas d’accord o je vois d’abord le COD = accord

5 : La châtaigneraie  que le bucheron a  coup……….. (couper).

o je vois d’abord le verbe  = pas d’accord o je vois d’abord le COD = accord

6 : Je suis l’amie qu’elle a rencontr……………… (rencontrer) à Paris.

o je vois d’abord le verbe  = pas d’accord o je vois d’abord le COD = accord

7 : Les fleurs qui ont fleur………………. (fleurir) sont jolies.

o je vois d’abord le verbe  = pas d’accord o je vois d’abord le COD = accord



Le passé composé 
avec l’auxiliaire avoir.

Il faut regarder où est le COD. 
 Si je vois d’abord le verbe, le verbe 

ne s’accorde pas. 
 Si je vois d’abord le COD, le verbe s’accorde.  

o Met une étiquette sous le verbe
o Met une étiquette sous le COD
o Coche pour dire si je vois d’abord le verbe ou d’abord le COD
o Complète le participe passé de chaque verbe. 

1 : C’est cette équipe qui a gagn………….. (gagner) la coupe. 

o je vois d’abord le verbe  = pas d’accord o je vois d’abord le COD = accord

2 : Son attitude a choq……………… (choquer) mes amis. 

o je vois d’abord le verbe  = pas d’accord o je vois d’abord le COD = accord

3 : La musique qu’a jou………. (jouer) Emma est très douce.

o je vois d’abord le verbe  = pas d’accord o je vois d’abord le COD = accord



4 :J’ai retrouvé les clés que tu as perd………… (perdre).

o je vois d’abord le verbe  = pas d’accord o je vois d’abord le COD = accord

5 : cette victoire, on l’a bien arros……………… (arroser).

o je vois d’abord le verbe  = pas d’accord o je vois d’abord le COD = accord

6 : Ce sont les ski-bus que nous avons pr……… (prendre) l’an dernier.

o je vois d’abord le verbe  = pas d’accord o je vois d’abord le COD = accord

7 : La météo a annonc…………………… (annoncer) la pluie pour demain.

o je vois d’abord le verbe  = pas d’accord o je vois d’abord le COD = accord



Le passé composé 
avec l’auxiliaire avoir.

Il faut regarder où est le COD. 
 Si je vois d’abord le verbe, le verbe 

ne s’accorde pas. 
 Si je vois d’abord le COD, le verbe s’accorde.  

o Met une étiquette sous le verbe
o Met une étiquette sous le COD
o Coche pour dire si je vois d’abord le verbe ou d’abord le COD
o Complète le participe passé de chaque verbe. 

1 : Ce sont les bottes que j’ai toujours voul…………  (vouloir)

o je vois d’abord le verbe  = pas d’accord o je vois d’abord le COD = accord

2 : Simon regarde les camions qui ont roul……………. (rouler) vite.

o je vois d’abord le verbe  = pas d’accord o je vois d’abord le COD = accord

3 : Le chien a rong ………………….. (ronger) un os. 

o je vois d’abord le verbe  = pas d’accord o je vois d’abord le COD = accord



4 : Les chemins que nous avons emprunt……… (emprunter) sont boueux. 

o je vois d’abord le verbe  = pas d’accord o je vois d’abord le COD = accord

5 : Le peintre a représent……………… (représenter) un massif de fleurs.

o je vois d’abord le verbe  = pas d’accord o je vois d’abord le COD = accord

6 : Le Japon a conn…………… (connaître) un terrible tremblement de terre.

o je vois d’abord le verbe  = pas d’accord o je vois d’abord le COD = accord

7 : Les copines que Marie a invit………… (inviter) sont gentilles.

o je vois d’abord le verbe  = pas d’accord o je vois d’abord le COD = accord



Le passé composé 
avec l’auxiliaire avoir.

Il faut regarder où est le COD. 
 Si je vois d’abord le verbe, le verbe 

ne s’accorde pas. 
 Si je vois d’abord le COD, le verbe s’accorde.  

o Met une étiquette sous le verbe
o Met une étiquette sous le COD
o Coche pour dire si je vois d’abord le verbe ou d’abord le COD
o Complète le participe passé de chaque verbe. 

1 : Les bijoux qu’il lui a offer……….  (offrir) sont en or. 

o je vois d’abord le verbe  = pas d’accord o je vois d’abord le COD = accord

2 : Les clous que tu lui as retir………..(retirer) des mains sont pointus.

o je vois d’abord le verbe  = pas d’accord o je vois d’abord le COD = accord

3 : Les étoiles filantes ont travers………………    (traverser) le ciel. 

o je vois d’abord le verbe  = pas d’accord o je vois d’abord le COD = accord



4 : Je n’ai presque pas ferm………….. (fermer) l’œil de la nuit.

o je vois d’abord le verbe  = pas d’accord o je vois d’abord le COD = accord

5 : Personne n’a l……  (lire)   la feuille du journal d’hier. 

o je vois d’abord le verbe  = pas d’accord o je vois d’abord le COD = accord

6 : C’ est une poésie qu’il a appr……….. (apprendre)  en CM2.

o je vois d’abord le verbe  = pas d’accord o je vois d’abord le COD = accord

7 : Isabelle a réuss……………………. (réussir)  son examen.

o je vois d’abord le verbe  = pas d’accord o je vois d’abord le COD = accord


